

“好婆婆”来宣讲 传递社会正能量

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)为进一步引领文明新风尚,近日,凤台县顾桥镇新时代文明实践所开展了“弘扬传统美德 倡导文明新风尚”主题宣传活动,进一步放大身边模范人物的传播效应,传递社会正能量。

活动中,顾桥镇北樊庙村文明示范户、“好婆婆”蔡胡琴,在村里组织的院坝会上,向村民分享了家里的文明事迹,详细介绍了她与儿媳、与邻里的相处之道。

据了解,蔡胡琴生活在北樊庙村首期采煤新区里,她家四代同堂,上有婆母,下有儿媳,家庭和睦,邻里和谐。勤劳、善良、纯朴是她们一家做人的标准,更是邻里都羡慕的模范家庭。她总是说:“只要真心实意对待婆婆和儿媳,像亲娘般地孝敬、像亲闺女般地疼爱,就没有处不好的。我与婆婆、儿媳相处几十年从未和她们红过脸,我们三人与其说是婆媳关系,不如说是母女关系。”

蔡胡琴家庭和睦的事迹广为邻里所称道。她的宣讲让广大妇女很有触动,大家都把她当作榜样。

顾桥镇相关负责人表示,该镇将继续深入开展移风易俗等主题宣讲活动,用身边事教育身边人,让新时代文明之风吹进群众心中。

路遇车祸伸援手 他为学生做榜样

本报讯(记者 张明星)“得知交警部门将涉嫌交通肇事逃逸者捉拿归案后,我心里总算踏实了,希望老人能早日康复。”6月18日,张旭高兴地对着淮河早报、淮南网记者说。

张旭是淮南励志公学的一名“95后”数学老师。5月23日晚,他开车和两名同事在返回学校的路上,看到一名老人躺在地上,头部鲜血直流……

“事故发生是在谢家集区102省道与李园路交叉口附近。”张旭介绍,当时,躺在地上的老人已经昏迷,旁边还有一辆电动车倒在地上,尾灯灯罩被撞坏了。他们意识到,这里可能发生了交通事故。

张旭当即拨打了报警电话,老人被送往医院救治。交警赶到现场勘查,并把张旭车内的行车记录仪内存卡带走调查。

由于案发地点附近没有监控,现场也没有其他明显线索,且受伤老人因重度颅脑损伤处于深度昏迷状态,无法询问案发情况,这给案件侦破带来了极大的困难。不过,经过缜密侦查,最终,交警部门将涉嫌交通肇事逃逸的犯罪嫌疑人抓获。

后来,张旭和同事出手救人的事迹被学校知道,特意对他们进行了表扬。淮南励志公学负责人孙宇辰表示,张旭和其他两位老师为学生们做了个好榜样。

金融消保在身边 保障权益防风险

本报讯(记者 尚家起)6月18日上午,市银行业协会联合淮南淮河农商银行、招商银行淮南分行、田家庵区绿园社区3家单位在淮南高新区银杏苑小区开展“普及金融知识万里行”“防范非法集资”等主题宣传活动。

活动中,市银协组织宣传人员在小区悬挂“金融消保在身边,保障权益防风险”“依法打击洗钱犯罪,营造良好金融环境”等主题的宣传横幅,并用通俗易懂的语言向群众讲解如何避免电信诈骗和网络支付安全等金融知识,引导群众远离诈骗。

“希望通过活动,能够有效提高居民防范金融诈骗和识别非法集资陷阱的能力,为淮南创建全国文明城市贡献一份力量。”市银协相关负责人表示。此外,活动中市银协还会同绿园社区志愿者对小区内环境卫生进行整治,对违规停放电瓶车进行劝导,呼吁居民共同维护小区环境,营造整洁优美、文明有序的生活环境。

创建全国双拥模范城

闪闪光荣牌 浓浓拥军情



本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月 摄影报道)为弘扬拥军优属光荣传统,增强入伍新兵和家属的荣誉感,6月18日上午,八公山区退役军人事务局联合土坝孜街道、小刘庄社区上门为春季入伍新兵家庭悬挂“光荣之家”牌匾,将党和政府的关爱送进光荣之家。

当日,区退役军人服务中心工作人员将“光荣之家”牌匾悬挂在新兵家的门楣上,感谢新兵及家属为国防事业作出的贡献,寄语新兵们在部队安心服役、刻苦训练,争取立功评优,为家乡增光添彩。

光荣牌不仅是一块牌匾,更是荣誉的象征。“光荣之家”金光闪闪的四个大字,激励着更多青年踊跃应征。下一步,八公山区退役军人事务局将继续用心、用情、用力为军人军属做好服务保障工作,积极开展各项拥军优属活动,努力营造全区拥军优属的浓厚氛围。

图为工作人员为新兵家庭悬挂“光荣之家”牌匾。

海事窗口服务优 便民利企解烦忧

本报讯(记者 柏雪)“真是太感谢你们了,加班加点为我们加急办证,节省了很多经济成本!”6月18日下午,安徽辰坤物流科技有限公司向淮南交通(海事)窗口送来表扬信,对工作人员在办理新入户船舶登记业务中为其提供的优质高效服务表示感谢。

安徽辰坤物流科技有限公司新购买了9艘船舶,急需快速投入运营,但公司业务办理人员初次办理船舶登记业务,对办理要求和流程不甚了解,担心证书办理时间过长耽误船舶营运。当日,办理人员到达海事窗口时已近中午下班时间,窗口工作人员在了解公司情况和诉求后,决定提供延时服务,并详细说明了办理要求和流程,帮助办理人员进行网上注册并梳理申报材料,仅用半天时间就高效完成了9艘船舶从注销到重新办理所有权和国籍登记的政务事项。

淮南交通(海事)窗口聚焦优化营商环境,深化行政审批“放管服”改革,大力提倡“互联网+政务服务”理念,推出“延时服务”“绿色通道”等一系列便民利企服务举措,以实际行动助力淮南经济高质量发展,不断提升人民群众满意度。

共筑无“艾”社区 共享健康生活

本报讯(记者 尚家起)为进一步增强广大群众预防艾滋病意识,形成“人人关注艾滋,人人参与防治”的知艾防艾氛围,6月19日下午,田家庵区疾控中心在电建社区举办了“共筑无‘艾’社区,共享健康生活”艾滋病防治健康知识讲座。

“艾滋病是一种能够攻击人体免疫系统的病毒,致使人在遭受感染时得不到保护……”现场,田区疾控中心工作人员以PPT的形式,围绕艾滋病的基本认知、传播途径和防治手段进行了介绍,通过详实的数据、真实的案例,深入浅出地讲解了艾滋病防治的相关知识和措施。

“希望通过这样的形式,引导群众树立‘每个人都是自己健康第一责任人’的理念,增强个人健康意识,做知艾防艾的传播者、共享健康的实践者。”疾控中心工作人员表示。